

心裡發昏之人的祈禱

詩篇第 61 篇

莊劉真光 師母

前言

這首詩篇可以歸類為個人的哀歌，或個人，君王哀歌（因為這首詩篇的後半部都是為君王的禱告）。這首詩描述詩人在經歷極大的不幸 / 災難之中，以他對神的渴望，表達他向神極深的愛，這是在詩篇中常見的主題。

I. 祈求保護的禱告 (61:1-4)

1. 呼求神垂聽回答他的禱告 (61:1)
2. 祈求的目標是在不幸 / 災難中尋求神的保護 (61:2)
3. 祈求的基礎 - 詩人過去曾經歷神的保護 (61:3)
4. 詩人對神的渴望 (61:4)

II. 為君王的禱告 (61:5-8)

1. 第 5 節是一個轉折。一方面以「因為」為開始而繼續第 4 節的思想，另一方面引入接下來為君王的禱告。在第 5 與第 8 節都出現「我所許的願」而形成一個「包括在內」的形式。
2. 另一個祈求的基礎 - 過去神曾垂聽祈求 (61:5)
3. 為君王的禱告是基於撒下 7:11-16 神給大衛的應許 (61:6-7)
4. 詩人對神的信心 (61:8)

III. 屬靈真理的原則

1. 敬畏神的人以耶和華為他們唯一的倚靠，並全心信靠神的保護與拯救。他們在經歷極大的不幸 / 災難時，心中渴想神，並以此表達他們向神極深的愛。
2. 為君王的禱告是基於神應許大衛要為他建立王朝（家室），並且大衛的寶座必堅定，直到永遠（撒下 7:16；詩 89:20-37）。這個應許追根究底是關於神的國度與大衛王朝君王的統治之間的關係，而指向那位將要來的彌賽亞君王，最終應驗在神的兒子耶穌基督身上。
3. 神的應許需要我們以禱告去作出回應，而使神的應許得以實現。

討論問題：

1. 當你處在極大的困苦之中，你是否像詩人一樣的轉向神，呼求神？你的禱告生活是如何？
2. 在你經歷困苦患難時，你是否擁有像詩人對神的愛與信心？
3. 在你的禱告生活中，是否經常抓住神的應許來向神祈求？你曾否因這種禱告而經歷神信實的回答？